
                                                               Грађа атома 

 

Према савременом моделу, атом се састоји од језгра и електронског омотача. 

 

                                                                                        Језгро (нуклеус)                

                                 Електронски омотач                                                                                                 

                                                                         

      

                                                                                                                                          

 



Језгро атома је средиште атома и оно је веома мало у поређењу са величином 

целог атома. Ако језгро атома представимо као куглицу пречника 1 mm цели 

атом ће бити као лопта пречника 10 метара. 

Честице које се налазе у језгру једним именом се називају нуклеони (на 
латинском nukleus значи језгро). 

Двe  основнe врсте нуклеона су протони (p+) и неутрони (n0) . 

Протон је позитивно налектрисана честица која садржи јединицу позитивног 
наелекетрисања и обележавамо га ознаком p+. 

Неутрон је ненаелектрисана, односно неутрална честица. Обележавамо га 
ознаком n0. 

На основу овога можемо закључити да је језгро атома позитивно 
наелектрисано. 

Како је атом у целини неутрална честица онда закључујемо да је омотач 
негативно наелектрисан. 

Електрони чине електронски омотач. Негативно су наелектрисане честице и 
садрже јединицу негативног наелектрисање. Обележавамо их ознаком е-.  
Број електрона је једнак броју протона. 

Масе протона и електрона се разликују. Маса електрона је око 1836 пута мања 
од масе протона. Масе протона и неутрона су приближно једнаке. Због тога 
можемо рећи да је маса атома сконцентрисана у језгру и зато изгледа као да 
је атом празан. 

Назив 
честице 

Ознака 
честице 

Релативно 
наелектрисање 

Маса честице у 
грамима 

Однос маса честица 

протон         P+         1+ 1,67 · 10-24 m(p+) ≈ m(n0) ≈ 1836 m(e-) 
 

неутрон         no          0 1,67 · 10 -24 m(n0) ≈ m(p+) 

електрон         e-          1- 9,1· 10 -28 m(e-) ≈ m(p+) /1836 



 

 

 

 

 

 

 

 


